
 
 

 
VÁNOČNÍ DOPIS 2020 

 
Přejeme Vám Vánoce plné radosti, plné naděje a upřímné lásky. 

A k tomu odvahu a sílu, abyste se nebáli vykročit do nového roku. 

Je s vámi přece Bůh: narodil se spasitel, který je tu pro všechny. 

Milí přátelé, 

kalendářní rok, který se pomalu uzavírá, nás poněkud zaskočil: pandemie 
tu sto let nebyla, tak jsme na ni nebyli připraveni (na neznámý virus se 
připravit ani nedá). Vyzkoušeli jsme si, jak snadno vznikne mezi lidmi 
panika, vyzkoušeli jsme si i to, jak rychle se v nouzi umí probudit 
solidarita (třeba když se šily roušky pro ty, kdo je neměli) a s jakým 
nasazením do toho šli zdravotníci. Netroufám si odhadnout, jak si 
s tímhle virem (či jiným příštím malérem) do budoucna poradíme, ale 
troufám si říct, že není namístě jej ukvapeně považovat za Boží trest. 
Naše civilizace za ledaco trest zasluhuje, o tom není pochyb, ale 
odpovědnost za to bych na Boha neházel. Co si navaříme, to si asi 
budeme muset sníst (a ještě i na potomky zbude) a všelijaké pohromy 
nám to asi ještě docela okoření a osolí. Ale Bůh je v tom všem přítomen 
jinak než jako pohroma: nic z toho, co se nám děje, nás neodpáře a 
neodstaví od jeho lásky. 

Lid, který chodí v temnotách, uvidí velké světlo; 
nad těmi, kdo sídlí v zemi šeré smrti, zazáří světlo, 

napsal o tom prorok Izajáš (v 9. kapitole). Už je to hodně dávno, co to 
napsal, ale kupodivu je to aktuální pořád znovu a znovu a my si to na 
Vánoce rádi připomínáme. 

Neboť se nám narodí dítě, bude nám dán syn, 
na jehož rameni spočine vláda 

a bude mu dáno jméno, které znamená, že si ví rady, je statečný, není to 
jen nějaký chvilkový hrdina a přináší lidem pokoj (a ten pokoj bude 
upevněný právem a spravedlností). 

 Naše vláda si – vcelku pochopitelně – s pandemickým malérem 
nevěděla rady. Přijala nutná opatření, kterými ten malér přibrzdila, a 
zároveň jimi ukázala, co považuje za priority (vztahy? peníze? obchod?  
kulturu? sport? vzdělání? spravedlnost?...) Místy to není příliš povzbu-
divý pohled, ale přesně to je chvíle a taky šance, abychom si ujasňovali, 
co považujeme my křesťané za důležité, ba nejdůležitější, a abychom to 
poté řekli nahlas. Řešil to už i zmíněný prorok Izajáš, když v téhle kapitole 
o dítěti, jež přináší pokoj, zmiňuje, že o tom lidi sice slyšeli, ale stejně pak 
v pýše a velikášství srdce říkají: „Co bylo z cihel, spadlo, tak to vystavíme 



z kvádrů.“ Jinak řečeno: „Nějak se nám v těch lockdownech zřítilo, jak 
jsme žili, tak si to postavíme znovu a pevněji.“ Jenže když už nás ta 
protivná záležitost zastavila, dopřejme si čas na rozhovor. Jsou tu smutní 
staří lidé, co k nim nesměly děti, a demonstrující mladí, co mají obavy 
o planetu, a řešit to mají lidé v produktivním věku, kteří těm i oněm 
zařizují skvělý život podle svých představ – a to je právě to: ti druzí si 
skvělý život možná představují úplně jinak než já. Tak si dopřejme čas, 
abychom jeden druhému naslouchali, patent na rozum nemá on ani já, 
ale třeba nám oběma Bůh něco poví… 

 Do mnoha rodin přinesl tento rok smutek a asi do všech se 
pokusil propašovat stres. Ale Bůh není autor toho stresu ani smutku. A 
není ani garant našeho budování. Bůh je světlo přicházející do temnot: 
narodí se dítě, na jehož rameni spočine vláda, a jeho jméno znamená, že 
si ví rady, nebojí se, neuteče od nás a nese lidem spravedlivý pokoj. 

“I z pařezu může vzejít proutek,“ dodal prorok Izajáš o dvě kapitoly dál 
(Iz 11). Tam, kde byste to už ani nečekali, vzejde nová naděje. 

Smutným se na nebi rozsvítí hvězda, 
jež ohlašuje, že nám, 

trochu vlkům a trochu beránkům, 
poslali od nebeského dvora nikoli zlověstnou obsílku, 

ale pomocnou ruku a k tomu vzkaz: 
Pojďte se nebát a žijte spolu rádi! 

 
Díky, Bože, že máš pro nás tak dobrou zprávu a že nás chceš obdarovat 
opravdovým pokojem. Amen. 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

VÁNOČNÍ BOHOSLUŽBY 

 

20. 12. 2020 (4. neděle adventní) 

  Žďár 8.30    Sázava: dětská slavnost 10.00 

 

24. 12. (Štědrý den) 

       Sázava 22.00 

 

25. 12. 2020 (Boží hod vánoční) 

bohoslužby s večeří Páně 

  Žďár 8.30     Sázava 10.00 

 

neděle 27. 12. 2020 

  Žďár 8.30     Sázava 10.00 

 

 

pátek 1. 1. 2021 (Nový rok) 

  Sázava 10.00   Žďár 16.00 

 

neděle 3. 1. 2021 

  Žďár 8.30     Sázava 10.00 
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